

# “四点钟学校”开学了

但场地、经费有限,想要推广很困难

昨天下午2:45放学,南湖一小一年级的梅梓妍并没有像往常一样由外婆接回家,而是和同学们一起前往建邺区电站社区的教室学画卡通画。原来,她参加了学校和社区联办的“四点钟学校”,一直活动到4:30。近日,建邺区3所“四点钟学校”陆续开学,为放学后没处去的孩子们提供免费托管服务。



▶老师正在点评孩子们的美术作业 快报记者 辛一 摄

## 有学有玩,很受欢迎

“我很喜欢这里,在家只能跟妈妈在一起,和小朋友在一起才好玩。”南湖一小一(2)班的李嘉慧昨天第一天到“四点钟学校”,在这里,她和10多个一年级小朋友一起画了蜻蜓卡通画。老师有自己学校的老师,也有城市职业学院的大学生志愿者,还有社区里的义工,一对一地教学。

南湖一小的“四点钟学校”用的是电站社区的会议室,只有一间,平时还要做开会用,所以只能在每周一和周三,学校下午2:45就放学的情况下,可以活动到4:30,而且教室只能容纳30多人。

地方虽小,但这所南京首家“四点钟学校”已经坚持了两年。电站社区主任杨红静说,水电等各项开支每年要近万元,而这笔费用目前主要由社区承担。

记者了解到,建邺区还有两所“四点钟学校”。

一所是晓庄学院第一实验小学。20多名1~4年级的小学生,每天一放学就由老师送到滨湖街道的兆园社区会议室,由教师在现场指导学生们写作业、学才艺,还有晓庄学院的大学生志愿者来帮忙。除此之外,还外聘了校外老师教学生们书法、昆曲、手工等,费用全免。

还有一所是江东门小学。本学期是和江东门社区合作,准备在国庆假期后开始,有五六十人参加。

## 经费有限,很难推广

“因为场地的原因,我们每学期只能有几十个孩子参加‘四点钟学校’。”南湖一小校长王银燕说,学校的老师们都非常支持开办“四点钟学校”,两年来陆续为

孩子们开了美术、英语口语、陶艺、竖笛、足球等各种兴趣班,分文不收。

王银燕说,学校准备在放学后对学生开放机房、舞蹈房、阅览室、陶艺室等功能教室,这样“四点钟学校”就又办回了学校,家长们也放心。

不过王银燕也坦言,老师们全凭奉献,因此只是有条件的学校才能办起来,如果想在更多学校推广很难。

“我们更放心把孩子放在这些公益性质的场所,即使交点钱也愿意。”家长周先生说,现在儿子在校外辅导机构托管,一个月800元,如果公益性质的“四点钟学校”能取得收费资格,按成本少量收费,这样不仅可以用来多租一些房子,也能负担日常开支,会让更多孩子受益。

快报记者 黄艳

## 4位优秀女性在一起会聊什么? 给大学生就业创业提建议

昨天,在南京大学科学馆报告厅,来自四个不同行业的成功女性走上讲台,为南京大学的女大学生们带来了一场别具一格的就业创业访谈。听听她们是怎么说的?

### 我热爱所以我工作

作为中国科学院院士、南京大学教授,王颖从事海洋地理研究长达50多年,如今依然工作在海域领域的第一线。她说:“如果身体允许,我将用我的知识,继续为海洋科学服务。”

建议:爱生活,对工作激情。

### 主动创业会更快乐

作为一个成功的女性CEO,江苏擎天信息科技集团董事长辛颖梅说,如今的环境和氛围让创业的机会越来越多,主动创业比被动创业会更加快乐。

建议:坚持学习,主动创业。

### 求职不能只问待遇

“求职的时候,不能只问企业给什么样的待遇,而是要看自己能为这个企业带来多少效益。”江苏教育电视台女性求职节目《花落谁家》点评嘉宾施岚建议女大学生求职时应更多地关注他人的看法和周围的环境。

建议:从小事做起,选择喜爱的行业,做好家庭和工作的平衡。

### 在实践中学习思考

2009年毕业于中国矿业大学的翟雅楠,选择当了一名村官。如今,她是徐州市鼓楼区环城街道朱庄社区党总支委员和主任助理。翟雅楠告诉在座的女大学生,树立正确人生观和价值观,从小事做起,才能走向成功。

建议:在实践中学习,树立正确人生观和价值观。

快报记者 孙羽霖

## 观景台上,老人放声“高”歌

马上就到重阳节了,昨天上午,南京市点将台社会福利院组织孤寡老人和寄养老人到紫峰大厦登高望远,庆祝节日。

记者了解到,昨天来登楼的老人有30多位,平均年龄在75岁左右。登上观景台,周边景色尽收眼底,玄武湖、北极阁、鼓楼、明城墙……坐在轮椅上的汪淑贞老人今年100岁了,登上这么高的楼,老奶奶很激动,在陪护人员的

帮助下,还站了起来:“这栋大楼真是高,活这么大岁数也没看到过!”俯瞰南京城后,老人们还在高楼上唱起了歌。

另外,昨天下午,南京市慈善总会举行了南京市第25个“老人节”慈善慰问活动,其中慈善捐赠100万用于援助农村敬老院附属设施建设项目。南京市残联也向农村“五保”老人捐赠了311台轮椅。快报记者 项风华